

# 《最强大脑》《中国好歌曲》等综艺节目周末精彩升级 “脑力精英”“出彩中国人”…… 告诉你什么是奇迹

本周末,当红综艺节目《最强大脑》《中国好歌曲》《出彩中国人》……精彩升级,更加激烈好看。今晚,江苏卫视《最强大脑》将拉开国际PK赛的大幕,来自中国最强大脑战队的4位选手郑才千、杨冠新、李云龙、吴天胜将PK来自意大利的脑力精英。经过数周初赛,《出彩中国人》本周末也将迎来在人民大会堂的“半决赛”。《中国好歌曲》经过了前3轮的主打之争,刘欢组、周华健组、杨坤组的主打名额尘埃落定,今晚将迎来蔡健雅组的压轴比拼。



## 中国“最强大脑”迎战意大利“脑王”

本周五,江苏卫视《最强大脑》将拉开国际PK赛的大幕,来自中国最强大脑战队的4位选手郑才千、杨冠新、李云龙、吴天胜将PK来自意大利的脑力精英。本场PK赛还邀请到美国麻省理工大学罗伯特教授和羽毛球奥运冠军林丹。对于林丹的到来,现场观众都相当兴奋:“林丹是来履行李永波送球拍诺言的吗?”

### “脑王”风暴 5000个魔方加到7000个

在这一轮的对战中,郑才千与弗朗克·简德地一起挑战魔方墙,之前郑才千成功在5000个魔方中找不同,此次增加魔方墙的面积,魔方数目增加至7000个。而弗朗克·简德地在意大利版的《最强大脑》3次挑战也是全部获胜,实力强劲。

制片人桑洁透露,制定比赛项目的确是一个让人头疼的难题:“对战的24名选手中,能力不一定完全相似,此前在节目中的挑战也不能一一对应。但是,最后在项目设置时,我们还是以项目匹配为第一原则。因为我们是主场作战,所以遇到选手项目不匹配时,中国选手迁就外国选手。因此最终大

家看到的个别PK项目,都选择了外国选手自己挑选的项目,我们找能力匹配的队员迎战。”

桑洁还说了一个例子:“第一场对阵意大利的国际PK赛,杨冠新面对的挑战项目是‘听杯音说水量’,他的对手马可之前挑战过这个项目,而杨冠新之前挑战的是辨识韩国小姐合成脸的能力。之所以安排杨冠新作为对战选手,是因为杨冠新是一名音乐老师,是中国战队中唯一一位对音乐在行的选手,所以给他选了这个项目临时加练。”

### 评审回避 Dr.魏不再担任评审

《最强大脑》国际PK赛中,因为选手国评审回避原

则,Dr.魏将不再担任评审,每场邀请一个中立国的国际教授。第一场国际评审是来自麻省理工脑与认知科学系的罗伯特教授。据介绍,这位教授是该领域全世界公认的权威,他是美国国家科学院院士、美国科学艺术研究院院士。

节目的科学智囊上海交通大学李卫东教授介绍,能够邀请到世界脑科学界的知名大科学家,因为《最强大脑》已经在世界学界引发了关注,罗伯特教授认为这个节目很有意义,“他收到邀请科学顾问团总顾问刘嘉的邮件后,爽快答应参加录制”。

Dr.魏继续担任评委。在国际PK赛中,他又多了一项工作:专业术语翻译。

## “好歌曲”主打之争终极战 蔡健雅炮制“美味”大碟

《中国好歌曲》经过前3轮的主打之争,刘欢组、周华健组、杨坤组的主打名额尘埃落定,本周五将迎来蔡健雅组的压轴比拼。继莫西子诗刷新前3轮的高分纪录之后,蔡健雅组将再创新高。此外,蔡健雅将《美味人生》大碟的8首原创比作8道美食,“做你的音乐主厨,享受你的‘美味人生’”,

这是蔡导师给这张原创大碟的定义和口号。

一首极具方言特色的说唱《明天不上班》初登“好歌曲”舞台就在微博上掀起了共鸣热潮,上班族们纷纷表示谢帝这是唱出了他们的心声,更有不少网友戏称这首歌是“马上放假神曲”。蔡健雅《美味人生》主打之争,谢帝则被封为“麻辣薯条”。为了让歌曲能更好地表达自己的观点,谢帝在原有的歌词基础上又加入一段新的歌词内容。在蔡健雅的“美味”大碟中,有一道“传统的早点”,就是赵照的《当你老了》,这首民谣被蔡健雅比作“豆浆油条”:“这首歌给我的感觉,就是豆浆油条,就是家的味道。”节目现

场,蔡健雅听歌还感动落泪。

在这期节目中,赵照的妈妈也来到现场为儿子加油助威。赵妈妈当场给赵照拉票:“这首歌是我儿子给我写的,我很激动,希望老师们和在座的各位能支持我儿子!”“主打之争”现场,还有周三,当他演唱时背后的LED屏幕上是他的“心上人”三嫂和女儿的照片,这让歌曲的孤独又多了些许温暖的滋味。蔡健雅在介绍周三出场时用“白米饭”来形容这首歌在她心中质朴却不可或缺的地位:“白米饭对我们华人来说,是灵魂的一个粮食,它就是那么简单,但它就是我们华人的身份。所以周三的这首歌,对我来说就是我的白米饭。”

## 《出彩中国人》上演“冲刺之夜” 撒贝宁出风头 蔡明动情

经过数周初赛,《出彩中国人》即将迎来在人民大会堂的“半决赛”。初赛阶段后节目组选出最有代表性的38组选手,在“冲刺之夜”的比赛环节争夺上人民大会堂献演的机会。

撒贝宁也在这场录制中大出风头,掌握评委发言次序的他,自然成了万众瞩目的焦点。

而他也继承了往日在侧幕的“优良传统”,给

予每一位选手最及时的鼓励和安慰,并现场当起了奶爸。从《出彩中国人》开播至今,主持人撒贝宁一直低调潜伏在侧幕,“芳踪难觅”的他让不少人心生牵挂。而在近日录制的“冲刺之夜”中,撒贝宁终于在万众期待下“浮出水面”,由侧幕正式跨向舞台。唱美声的11岁男孩带病上阵,听到他唱完歌后咳嗽不断,撒贝宁忙下台取来保温杯,让孩子喝水润嗓。

“冲刺之夜”中,38组选手将根据不同的表演类型被分成不同的组别,分组PK。每组表演完后,3位评委表决。获得两位评委或以上首肯的选手就可获得人民大会堂献演资格。当“航模小子”何聪发和“天才理工男”李天达表演完各自的才艺时,蔡明哽咽了:“我不知道这么说不合适,但当我看到飞机平稳落地的时候,我多希望就是那架载着我们同胞的飞机降落了。”综合

